
Детям знать положено 

Цели мероприятия:  

• познакомить учащихся с правилами дорожного движения, 

научить понимать сигналы светофора, познакомить с дорожными 

знаками,  

• формировать навыки поведения на улице,  

• расширить знания учащихся по безопасности движения,  

• воспитывать интерес и уважение к общему закону дорог и улиц,  

• развивать внимание, активность, дисциплинированность, 

ответственность. 

 

Задачи мероприятия:  

• Развивать мотивацию к безопасному поведению. 

• Научить основным правилам дорожного движения. 

• Формировать устойчивый навык наблюдения в различных 

ситуациях дорожного движения. 

• Формировать  личностный и социально – значимый опыт 

безопасного поведения на дорогах и улицах 

• Формировать навыки самооценки, самоанализа своего поведения 

на улице и в транспорте. 

 

Участники: учащиеся 1-го класса (6-8 лет). 

 

Форма проведения: классный час. 

 

Продолжительность: 35 минут. 

 

Оборудование:  

Компьютер, презентация, сигналы светофора 

 

Ход мероприятия: 

 

Город, в котором  

С тобой мы живем, 

Можно по праву сравнить с Букварем. 

Азбукой улиц, 

Проспектов, дорог, 

Город  дает нам все время урок. 

Вот она, азбука,- 

Над головой: 

Знаки развешаны вдоль мостовой. (Слайд 1) 

 

Каждый день мы выходим на улицы своего села и становимся 

участниками дорожного движения. 



Мы часто слышим выражение: участники дорожного движения. 

Скажите, кто же это? 

Кто по улице идёт, 

Тот зовётся ПЕШЕХОД. 

Кто в машине –ПАССАЖИР, 

А ВОДИТЕЛЬ их везёт. (Слайд 1) 

 

Итак, участники дорожного движения это пешеходы, водители и 

пассажиры. 

Отгадайте загадку: 

Он глазищами моргает 

Неустанно день и ночь. 

Он машинам помогает 

И тебе готов помочь! (Слайд 2) 

 

На дорогах с давних пор  

Есть хозяин светофор 

Перед вами все цвета, 

Им представиться пора! 

 

Светофор (Яганова-Сысолятина Каролина): (Слайд 3) 

Я и вежливый, и строгий, 

Известен на весь мир, 

На улице широкой 

Я главный командир. 

Все меня, конечно, знают, 

Да и как меня не знать! 

Все отлично понимают 

Все, что я хочу сказать. 

 

Красный (Шарипова Маргарита): 

Самый строгий – красный свет, 

Если он горит – стой! 

Дороги дальше нет! 

Путь для всех закрыт. 

 

Желтый (Кузнецов Владислав): 

Чтоб спокойно перешел ты, 

Слушай наш совет:  – Жди! 



Увидишь если желтый 

В середине свет. 

 

Зеленый (Нутаам Руслана): 

А за ним зеленый свет 

Вспыхнет впереди, 

Скажет он: 

Препятствий нет, 

Смело в путь иди! 

 

Светофор наш главный помощник на улице, знать и помнить его 

сигналы очень важно. Давайте вспомним значение сигналов светофора 

и поиграем. 

Если свет зажегся красный, 

Значит двигаться ОПАСНО. 

Свет зелёный говорит: 

Проходите, путь ОТКРЫТ. 

Жёлтый цвет – ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ: 

Жди сигнала для движения. 

 

Когда я покажу зелёный сигнал светофора, вы маршируете на месте, 

когда жёлтый-хлопаете в ладоши, когда красный стоите не подвижно. 

Молодцы, справились с заданием. 

Кроме светофора есть и дорожные знаки, давайте с ними 

познакомимся. Некоторые из них вам уже знакомы, а другие мы 

увидим сейчас. У каждого знака свое назначение. Постарайтесь их 

запомнить. 

 

1. Знак “Дети”: (Слайд 4) 

Я хочу спросить про знак. 

Нарисован знак вот так: 

В треугольнике ребята 

Со всех ног бегут куда - то. 

 

2. Знак “Движение пешеходов запрещено”: (Слайд 5) 

Если ты поставил ногу 

На проезжую дорогу, 

Обрати внимание, друг: 

Знак дорожный – красный круг, 



Человек, идущий в черном, 

Красной черточкой зачеркнут. 

И дорога вроде, но –  

Здесь ходить запрещено. 

 

3. Знак “Велосипедная дорожка”: (Слайд 6) 

Шли из школы мы домой, 

Видим – знак над мостовой. 

Круг, внутри – велосипед, 

Ничего другого нет. 

 

4. Знак “Пешеходный переход”: (Слайд 7) 

Пешеход, пешеход! 

Помни ты про переход! 

Он наземный, 

Похожий на зебру. 

Знай, что только переход 

От машин тебя спасет. 

 

5. Знак “Остановка автобуса”: (Слайд 8) 

Ожидаешь ты посадки 

Это место – остановка. 

 

Игра на внимание «Это я, это я, это все мои друзья». Если вы 

поступаете согласно правилам дорожного движения, то дружно 

отвечайте: «Это я, это я, это все мои друзья». 

1. Кто из вас идёт веред, только там, где переход? 

2. Кто летит вперёд так скоро, что не видит светофора? 

3. Знает кто, что свет зелёный, означает – путь открыт? 

4. Знает кто, что жёлтый свет нам дорогу открывает? 

5. Кто из вас, когда спешит перед транспортом бежит? 

6. Знает кто, что красный свет говорит – дороги нет? 

7. Кто на скользкую дорогу выбегает в непогоду? 

8. Кто из вас в трамвае тесном уступает место старшим? 

9. Кто из вас идя домой, держит путь по мостовой? 

Ай-яй-ай: неужели ходите по мостовой? 

Давайте запомним правило: мостовая для транспорта, для людей – 

тротуар. 

 Просмотр мультфильма (Слайд 9) 



Лёушкина Дина (слайд 10): 

Красный, жёлтый и зелёный, 

Он на всех глядит в упор. 

Перекрёсток оживлённый,  

Неспокоен светофор. 

 

Самохвалова Кира: 

Старики идут и дети – 

Не бегут и не спешат. 

Светофор для всех на свете  

Настоящий друг и брат. 

 

Аношкина Ульяна: 

По сигналу светофора 

Через улицу идём. 

И кивают нам шофёры: 

«Проходите, подождём». 

 

Франк Вероника: 

На красный свет – дороги нет, 

На жёлтый – подожди. 

Когда горит зелёный свет, 

Счастливого пути! 

 

Шокол Егор (слайд 11): 

- Посмотрите: 

Постовой 

Встал на нашей мостовой, 

Быстро руку протянул, 

Ловко палочкой взмахнул. 

Не волнуется народ, 

Через улицу идет. 

 

Власова Надя: 

И стоит на мостовой 

Как волшебник, постовой, 

Все машины одному 

Подчиняются ему. 

  



А теперь я предлагаю поиграть в игру «Можно-нельзя». Можно- 

хлопаем, нельзя – топаем (слайд 12, 13).  

- играть на проезжей части (топают) 

- переходить дорогу на красный свет (топают) 

- переходить дорогу на зелёный свет (хлопают) 

- кататься на велосипеде там, где проезжают машины (топают) 

- болтать и громко смеяться, когда едешь в автобусе (топают) 

- соблюдать правила дорожного движения (хлопают) 

 

А теперь слово предоставляется инспектору ГИБДД. 

 

На этом наше мероприятие заканчивается. В заключении хочется 

сказать: 

На улице будьте внимательны, дети! 

Твёрдо запомните правила эти. 

Помните правила эти всегда, 

Чтоб не случилась с вами беда! 

 

 

 

 

 

 

 

 


